

- интеграция и връзка към други библиотеки в страната и чужбина (междубиблиотечен обмен).

Общи препоръки

- Във връзка с данните, предоставяни на някои основни потребители (например министерствата), които се нуждаят от голям обем статистическа информация и следователно създават много допълнителна работа за персонала на НСИ, едно добро решение е да се последва практиката на Евростат относно някои основни изследвания, провеждани в домакинствата (Изследване на работната сила, Изследване на доходите и стандарта на живот и др.). За тези изследвания Евростат предоставя оригиналния файл на страните членки на потребители, които го поискат, като спазва правилата за конфиденциалност и някои други ограничения (както са изложени в Регламент 831/2002 на Комисията). Потребителите са силно удовлетворени от тази процедура, тъй като винаги могат да намерят всички необходими данни и анализи, като същевременно работната натовареност на НСИ ще бъде значително намалена. Съществуват трудности, свързани с изчисляването на разходите за данните, както и кой ще взема решения относно осигуряването на данни (например може да се препоръча комисия от служебни лица, отговорна за конфиденциалността на данните), които трябва да бъдат разрешени.

- Необходимо е периодично да бъдат провеждани изследвания на потребителите. Тези изследвания могат да бъдат провеждани като цяло за всички статистически области или по конкретни теми (пазар на труда, здравеопазване, благосъстояние - бедност, и т.н.) Резултатите от тези изследвания биха били много полезни при разработването на годишната статистическа програма.

3.2. Точност

А. Дефиниция.

Точността представлява близостта на статистическите данни до реалните стойности, които те измерват.

Точността, в общия статистически смисъл, означава близостта на изчисленията или оценките до точните или реални стойности (Мариот, 1990). Голяма точност, по същество, означава малко или никакво изместване и малка променливост, така че да съществува високо доверие в близостта на статистическите резултати от дадено изследване до съответните реални стойности.

Б. Какво трябва да бъде отчетено съгласно ръководството (наръчника) на Евростат?